



7月28日晚,第31届世界大学生夏季运动会开幕式在成都东安湖体育公园主体育场举行。这是开幕式焰火。 新华社发

第三十一届世界大学生夏季运动会在成都隆重开幕

习近平出席开幕式并宣布本届大运会开幕 蔡奇丁薛祥 来自世界各地的领导人和贵宾出席



7月28日晚,国家主席习近平在主席台上向大家挥手致意。 新华社发



7月28日晚,第三十一届世界大学生夏季运动会在四川省成都市隆重开幕。习近平、蔡奇、丁薛祥等党和国家领导人出席开幕式。 新华社发

新华社成都7月28日电 共享大运盛会,共谱青春华章。第三十一届世界大学生夏季运动会28日晚在四川省成都市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布本届大运会开幕。蔡奇、丁薛祥,以及来自世界各地的领导人和贵宾出席开幕式。

夜幕下,东安湖体育公园主体育场华灯璀璨,流光溢彩。开幕式开始前,来自成都的高校大学生献上充满活力的文艺表演,把现场气氛烘托得十分热烈。

19时58分,在《和平——命运共同体》的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛,同国际大学生体育联合会代理主席艾德等步入主席台,向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

场地中央,中国文化遗产标志“太阳神鸟”灵动旋转,十二道金芒闪耀。焰火在空中绽放出倒计时数字,全场观众随着数字齐声呼喊。在一片欢呼声中,绚丽礼花绽放夜空。成都大运会开幕式正式开始。

伴随大凉山孩子们演唱《国旗国旗真美丽》和56个民族青年合唱《歌唱祖国》的歌声,8名仪仗兵迈着坚定的步伐,护卫着中华人民共和国国旗走进会场。全体起立,高唱中华人民共和国国歌。五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。

20时07分,运动员入场式开始,来自113个国家和地区的大学生体育代表团沿着蜀锦图案铺就的“锦绣之路”相继入场,受到全场观众的热情

欢迎。东道主中国代表团最后入场,习近平起身挥手致意,全场一片欢腾,掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共700余人,其中参赛运动员411人,将参加本届大运会全部18个大项赛事。

成都大运会组委会主席怀进鹏致辞,代表成都大运会组委会,向来自世界各个国家和地区的运动员、教练员、技术官员、来宾表示热烈的欢迎,祝愿他们弘扬体育精神、展示青春风采、铸就团结友谊。

国际大体联代理主席艾德在致辞时,对中国政府和四川省、成都市以及所有参与者,共同打造一场不负期待的运动盛会表示衷心感谢,向参赛选手送上美好祝愿。

21时16分,开幕式迎来激动人心的一刻。国家主席习近平宣布:成都第三十一届世界大学生夏季运动会开幕!顿时,全场沸腾,璀璨的焰火腾空而起,绽放出“欢迎”的中英文字样。

8名我国优秀青年运动员和志愿者代表手执国际大学生体育联合会会旗入场。伴随国际大体联会歌,国际大体联会旗徐徐升起,同五星红旗一道高高飘扬。

运动员唐子婷、裁判员刘江分别代表全体参赛选手和技术官员宣誓。

随后,文体表演《青春追梦》精彩呈现。表演分为《青春之光》《青春活力》《青春友谊》三个部分。《青春之光》以蓬勃向上的攀登展现青年人探索不已、向光飞翔的永恒追求;《青春活力》

呈现青年大学生奋力奔跑、活力四射的场景,抒发体育运动带给人们的欢乐与激情;《青春友谊》篇章里,青年大学生和萌宠可掬的“友谊使者大熊猫”在欢快的音乐中起舞,在青春相聚中收获友谊。

21时40分,主火炬点燃仪式开始。在过去1个多月里,取自意大利都灵的大运圣火,先后在北京、哈尔滨、深圳、重庆、宜宾和成都等地的多所高校进行传递,最终抵达东安湖体育公园主体育场。

场地中央,“太阳神鸟”图案的圣火盘缓缓升起。航天员叶光富等31名火炬手高举火炬,进入场地。在万众瞩目下,火炬手奔跑至圣火盘前,围成一圈,用手中的火炬点燃“太阳神鸟”,

瞬间,光芒万丈。大运圣火熊熊燃烧,传递出全世界大学生如阳光般灿烂的美好祝愿。

“把世界照亮,听见生命的歌唱”“把未来照亮,眺望美丽的远方”……青年大学生们在圣火下欢聚,共同演唱开幕式主题曲《成就梦想》,整座体育场化为欢乐的海洋。

出席开幕式的国际贵宾有:印度尼西亚总统佐科和夫人伊莉亚娜、毛里塔尼亚总统加兹瓦尼、布隆迪总统恩达伊施米耶、圭亚那总统阿里、格鲁吉亚总理加里巴什维利。

王毅、李干杰、王小洪、谌贻琴出席开幕式。国际大体联主要执委也出席了开幕式。

习近平和彭丽媛为出席成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式的国际贵宾举行欢迎宴会

新华社成都7月28日电 7月28日中午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在四川省成都市金牛宾馆举行宴会,欢迎出席成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式的国际贵宾。

他们是:印度尼西亚总统佐科和夫人伊莉亚娜、毛里塔尼亚总统加兹瓦尼、布隆迪总统恩达伊施米耶、圭亚那总统阿里、格鲁吉亚总理加里巴什维利以及国际大体联代理主席艾德。

习近平和彭丽媛同贵宾们一一亲切握手,互致问候并合影留念。

50名身着当地少数民族服饰的少年儿童唱起四川民歌《太阳出来喜洋洋》,热情欢迎各国贵宾。

宴会厅内绿意盎然。秀美如画的川蜀风光同活泼可爱的大运会吉祥物“蓉宝”相映成辉。

习近平发表致辞,代表中国人民对来华出席成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式的国际贵宾表示热烈欢迎。

习近平指出,成都大运会将于今晚正式开幕。中国秉持简约、安全、精彩的办赛理念,克服新冠疫情等不利因素影响,认真兑现庄严承诺,确保成都大运会顺利举办,为国际青年体育事业发展作出新贡献。

习近平强调,世界大学生运动会自诞生以来,就一直是青春的盛会、团结的盛会、友谊的盛会。我们要携手世界青年,以青春的活力促进世界和平与发展,把成都大运会办成一届具有中国特色、时代气息、青春风采的国际体育盛会,让来自世界各地的青年朋友因成都大运会相聚相知,增进

理解,为促进人类进步事业提供新动力。我们要弘扬大运会宗旨,以团结的姿态应对全球性挑战,为国际社会汇聚正能量,合作开创美好未来。我们要深化交流互鉴,以包容的胸怀构建和而不同的精神家园,用欣赏、互学、互鉴的态度对待多种文化,弘扬全人类共同价值,谱写推动构建人类命运共同体新篇章。

习近平指出,成都是历史文化名城,也是中国最具活力和幸福感的城市之一。欢迎大家到成都街头走走看看,体验并分享中国式现代化的万千气象。

蔡奇、丁薛祥、王毅、李干杰、王小洪、谌贻琴等出席活动。

欢迎宴会开始前,贵宾们欣赏了四川非物质文化遗产展示。



7月28日中午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在四川省成都市金牛宾馆举行宴会,欢迎出席成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式的国际贵宾。这是习近平和彭丽媛同贵宾们合影留念。 新华社发